

## 在港浙籍人士和祖籍宁波的香港企业家积极学习习近平主席重要回信精神 主动融入国家改革开放大局



8月1日,香港宁波同乡会与香港甬港联谊会召开专题学习座谈会。

本报记者 卢一 摄



8月1日,香港浙江省同乡会联合会与香港浙江政协委员联谊会召开专题学习座谈会。

本报记者 卢一 摄

本报香港8月1日电(记者朱承 卢一 通讯员何峰)8月1日下午,为深入学习贯彻习近平主席重要回信精神,由在港浙江籍知名人士、新生代和社团代表,以及祖籍宁波的香港企业家等各领域代表人士参加的两场专题学习座谈会在香港召开。与会人士表示,要将亲切勉励和殷切期望转化为参与家乡高质量发展和中华民族伟大复兴的动力,传承先辈优良品格,主动融入国家改革开放大局,为高质量发展、高水平开放再建新功,实现自身发展与民族复兴伟业紧密

融合。  
“习近平总书记的回信犹如一盏明灯,激励着我们这些浙江籍的香港企业家,将家国情怀融入行动,为强国建设、民族复兴贡献一份力量。这封回信不仅是对我们的认可,更是对我们肩负责任的呼唤。”全国政协委员、浙江省政协常委、香港浙江省同乡会联合会会长詹洪良深感自己的使命与担当。  
“我们身处香港这座高水平开放的国际化大都会,应当发挥自身优势,立足香港、背靠祖国、心系家

乡、面向世界。”香港金华同乡会常务副会长、固高科技有限公司董事周玲认为,习近平主席的回信给予浙江籍香港企业家非常积极的信号。她表示,将发挥自身企业家、科研人员及社会平台的多重身份优势,将自身事业与服务国家使命相结合,脚踏实地贡献一份力量。  
“回信中蕴含着总书记对我们的殷殷嘱托。我们将把企业发展融入中华民族伟大复兴中去。”香港宁波校友联合会会长、宁波富邦控股集团有限公司总裁

宋凌杰回忆起小时候,在宁波看到宁波籍香港企业家捐助的学校、医院,甬港之间的情谊在他心中扎下了根。如今,他也成为两地联系的紧密纽带,他表示将学习老一辈爱国爱乡、报效桑梓的情怀,凝聚青年力量为祖国发展作出贡献。  
香港浙江青年会会长蒋思雨是在港读书、返乡创业的新生代,一直致力于推动内地与香港两地青年交流,帮助更多内地青年融入香港,“接下来我会带领浙江青年会成员继续学习回信精神,接续奋斗。”

### 让爱国心桑梓情薪火相传

(上接第二版)

“我们要认真学习习近平主席回信精神,发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局。”王耀成表示,面对复杂的形势,需要企业家重拾筚路蓝缕、披荆斩棘、排除万难的创业精神,他们将进一步挖掘新时代浙商精神,持续激发浙江企业家骨子里敢为人先、敢闯敢拼的文化基因。

#### 双向赋能 凝心聚力携手奋斗

习近平主席在回信中强调,“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗”,为大家指明了前进方向。

“习近平总书记的重要回信,不仅是对祖籍宁波的香港企业家的极大鼓舞,也对我们进一步做好联系浙籍港澳同胞工作提出了新的更高要求。”认真学习习近平总书记的重要回信后,省委统战部港澳处处长周晓勇倍受鼓舞,深感责任重大,“从回信中,我们深刻体会到习近平总书记的殷切期望,情真意切,催人奋进。”

周晓勇向记者分享了一组数据:浙江与港澳地区渊源深厚、交往密切,港澳浙籍乡亲30余万人,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士。此外,浙江同乡社团覆盖广泛,在香港,已成立了以香港浙江省同乡会联合会为首的103个同乡社团,实现省、市、县全覆盖。

多年来,浙籍港澳同胞积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量。

浙江一直高度重视浙港澳交流。习近平同志在浙江工作期间,就于2005年首次带队举办“港澳·浙江周”。此后“港澳·浙江周”成为浙江同港澳交流的特色做法。去年的“港澳·浙江周”共收集签约项目77个,投资额约80亿美元,签约金额创历史新高。

近年来浙港两地互访日益频繁,经贸交流不断加强,合作领域持续扩大。

除了推动经贸合作外,浙江还深入实施“同根连心”行动,持续开展浙港澳特色文化交流活动,擦亮品牌。根据高层交流、专业交流、乡情联谊、基层交流等不同特点,浙江打造了浙江海外联谊会新春团拜会等众多品牌交流活动。同时,支持香港浙联会、澳门苏浙沪同乡会举办大型庆典活动。

薪火相传的爱国心、桑梓情,离不开青春力量的接续。周晓勇介绍,自2017年起,浙江开始实施万名香港青年浙江行计划,3年内组织了1万多名香港青年来浙江,每年组织一场大规模香港青年交流活动。参与的青年中,不少人的祖辈都来自浙江。虽然曾受疫情影响中断,但去年起,该活动又“扩容升级”为万名浙港澳青年伙伴行活动。

“我们希望港澳青年通过浙江这一‘重要窗口’深入认识国情,帮助港澳青年更好融入国家发展,在交流中促成浙港澳青年结为伙伴。”周晓勇说。

今年,省委统战部还指导嘉兴市统战部、海宁市委统战部联合举办金庸诞辰100周年文化交流活动、金庸故居开放仪式暨“在海宁读金庸”分享会,加强浙港文化交流。

周晓勇表示,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,用心领悟总书记重要回信精神,努力为浙籍海内外人士发挥作用创造更好条件、搭建更多平台,为浙江打造高能级开放强省、谱写中国式现代化浙江新篇章汇聚广泛的力量,画出团结奋斗最大同心圆。

一座城和一帮人,双向奔赴是共同的目标。“我一直在干一件事,搭建甬港两地科创平台,通过民间的力量架起祖籍宁波的香港企业家和宁波之间的桥梁。”宁波锦丞信息科技有限公司董事长洪可杰说,习近平主席回信中提到“为家乡建设和国家发展贡献力量”,让他觉得这些年的付出是有意义的。

早年在香港进修,经常往返于甬港两地,洪可杰发现,宁波与香港血缘相亲、文缘相近、商缘相融,前者是全国先进制造业基地,后者是现代服务业国际标杆,如何产生“1+1>2”的聚合效应,需要搭建更多专业化平台进行承接。“把宁波和香港串起来,不能光有珠子,没有绳子,尤其在创新、人才、资本等要素资源流动中,民间平台可以发挥更好的市场配置作用。”洪可杰说。

携手奋斗,不可忽视商会的力量。浙江省爱乡楷模、宁波市荣誉市民、香港侨商联合会会长徐旭昶心情激动:“这是对我们的莫大关怀和鼓励,也给所有香港企业家传

递了非常积极的信号,要更好地爱国爱港、创新创业。”

“党的二十届三中全会释放了坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号,对于民营企业而言,大有可为。”徐旭昶表示,将牢记习近平主席的关怀和嘱托,带领全体香港侨商联合会成员,迎头抓住共建“一带一路”倡议等重要机遇,积极参与国际化和竞争,在全球经济发展中探寻新机遇、新动力、新空间,努力发挥侨商会的桥梁纽带作用,助推高水平对外开放。

“我们一定牢记嘱托,进一步动员宁波籍企业家和一切关心宁波发展的海内外人士,共同创造美好未来。”宁波市委统战部常务副部长姜黛敏说。

这些年来,宁波建成了宁波帮博物馆,成为海内外宁波籍人士的文化地标、精神家园;召开了4届世界“宁波帮”大会,累计促成项目签约131个,投资金额3727.7亿元;连续举办了19届甬港经济合作论坛,被誉为“内地城市与香港合作的典范”。姜黛敏表示,他们将努力做好文化传承、联系服务等工作,凝聚起同心向未来的磅礴伟力,为中国式现代化建设添砖加瓦。

一声声问候情真意切,一次次讲话鼓舞人心。

习近平主席的这封回信,激励着香港和宁波两地浙商丹心报桑梓、合力强浙江,勉励着广大浙商群体跳出浙江发展浙江,拼搏进取、实业报国、勇立潮头,更鼓舞我省广大干部群众凝心聚力、奋发图强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。



位于宁波市的宁波帮文化公园。

本报记者 贺元凯 摄